

УТВЕРЖДАЮ:



ДИРЕКТОР

ООО «Ветеринарная клиника «Центр»

Кунгурцева Л.А.

« 10 » февраля 2006 года

## АКТ

о проведении клинических испытаний  
витаминно-минеральной добавки Фармавит NEO для грызунов

г. Киров

10 февраля 2006 года

Комиссия в составе: директора ветеринарной клиники «Центр» Кунгурцевой Л.А., ветеринарных врачей Злобиной Т.Ю. и Костылевой К.Ю. составила настоящий акт о проведении клинических испытаний витаминно-минеральной добавки Фармавит NEO для грызунов производства ЗАО «НПП «Фармакс».

### Цель испытаний.

В задачу исследования входило изучение эффективности применения витаминно-минеральной добавки Фармавит NEO для грызунов при профилактике и лечении гиповитаминозов у декоративных животных из отряда грызунов и зайцеобразных, а также обнаружение каких-либо побочных явлений и осложнений, связанных с его применением.

### Методика испытаний.

Испытания проводились на базе ветеринарной клиники «Центр» (г. Киров) в период с 17.01.05 по 03.02.06 г.

Для предупреждения гиповитаминозов и других болезней обмена веществ данный препарат назначали согласно проекта временного наставления в профилактических дозах здоровым животным, рацион которых по каким-либо причинам отличался однообразием и бедностью кормов по содержанию витаминов и минеральных веществ. В опыте участвовали 5 морских свинок, 6 декоративных крыс (разных видов), 4 сирийских и 3 джунгарских хомячка, 2 песчанки и 4 декоративные мыши, а также 3 карликовых кролика. Все животные содержались в домашних условиях и получали добавку ежедневно в течение 3 месяцев путём смешивания её с готовым кормом. Один раз в месяц животных клинически обследовали в условиях клиники. По результатам обследования и опроса владельцев судили об эффективности препарата.

В течение всего опыта ни у одного животного не было отмечено клинических признаков недостатка витаминов и минеральных веществ. Зверьки выглядели здоровыми, были активны, имели хороший постоянный аппетит, мех отличался здоровым приятным видом (густой, чистый, с блеском, волос держится крепко, не выпадает), беременные самки отличались многоплодием, рождённые детёныши были здоровы, хорошо росли. Не отмечалось каких-либо инфекционных и незаразных заболеваний.

Терапевтическую эффективность витаминно-минеральной добавки изучали при лечении гиповитаминозов у двух голубых декоративных крыс, одной морской свинки, двух сирийских хомячков и одной шиншилле. У перечисленных животных наблюдали следующие симптомы: повышенное выпадение волоса, перхоть, потеря блеска меха, некоторое снижение активности, потеря в весе, замедление роста, плохой аппетит, признаки конъюнктивита и респираторных заболеваний (корочки в углах глаз и у ноздрей) и др. Лечение осуществляли путём монотерапии исследуемым препаратом, назначая его в терапевтических дозах, согласно проекта наставления по применению. Препарат скармливали ежедневно на протяжении 3 недель.

По истечении курса лечения во всех 6 случаях отмечен выраженный терапевтический эффект. Перечисленные симптомы полностью исчезли, животные при клиническом осмотре выглядели здоровыми, активными, прибавившими в весе. Со слов владельцев у них восстановился аппетит и активность, улучшилось состояние меха.

За весь период применения препарата в профилактических и терапевтических целях не отмечено каких-либо побочных явлений и осложнений.

#### Выводы:

1 Витаминно-минеральная добавка Фармавит NEO для грызунов обладает выраженной профилактической и терапевтической эффективностью в отношении гиповитаминозов у грызунов различных видов.

2 Данный препарат не вызвал каких-либо побочных эффектов у опытных животных в течение продолжительного и регулярного их скармливания в рекомендуемых дозах.

Ветврач ООО «Ветцентр»

Злобина

Т.Ю. Злобина

Ветврач ООО «Ветцентр»

Костылева

К.Ю. Костылева